Gewerbeschule Euro-Profilzylinder

Lorrach (Profile Cylinder, Cylindre profilé)
In den Zeichnungen ist dargestellt, wie Schlissel, Zylinderkern und Sicherungsstifte eines Sicher- [
heitsschlosses wirken und wie das Schloss funktioniert. Nach DIN 18252 gilt fiir Schlie3zylinder mit &

wenigstens funf Stiftzuhaltungen, dass die Stufenspriinge der Schlisseleinschnitte mindestens 30000
unterschiedliche SchlieBungen ergeben muissen. Es muss also mehr als 30000 Schidsser geben,

bevor ein Schlissel in zwei Schidsser passt.
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1 Ordnen Sie die Begriffe zu: Anbohrschutz (drill 7 Welchen technischen Zweck erflllt dies
protection, anti-percage), Ringe, SchlieRnase (Mit Einkerbung am Schloss ?
nehmer fir den Riegel, cam, panneton), Schlissel ) ) ) B
(key, clef), Sicherungsschieber, Sicherungsstifte 8 Lasst sich das Schloss &ffnen oder
(Zuhaltungen, pins, goupilles), Zylinderkerne schlieen, wenn ein Sicherungsstift bei —
(cylinder core, cylindre), Zuhaltungsfedern, der Montage vergessen wurde ?
Zylindergehause. S ) ) ]
9 Wie wird verhindert, dass man dieses Schloss bei

Wie viele bewegliche Bauteile sind in der Zeich-
nung dargestellt ? (Die Quersumme der Losung
betragt 8)

Beschreiben Sie den Aufbau und die Funktion des
Sicherheitsschlosses.

Wie wird der Profilzylinder im Einsteckschloss in
der Tire befestigt ? Bauen Sie den Profilzylinder
aus der Ture des Klassenzimmers aus und ein.

Wie funktioniert der Anbohrschutz ?
Wozu wird im Zylindergehduse

dieser rechteckige Durchbruch
eingefrast ?

eingestecktem Schllssel von der Gegenseite her
offnet ?

10 Fertigen Sie eine Einzelteilzeichnung des Zylinder

11

gehauses in den erforderichen Ansichten an.

Die Gesamthohe betragt 33 mm, der Durchmesser
des runden Teiles 17 mm, die nicht dargestellte
Dicke des Gehauses 10 mm und die Breite des
Durchbruches ebenfalls 10 mm. Entnehmen Sie
die weiteren Male aus der Zeichnung, und passen
Sie sie maldstablich an.

Bemalien Sie die Zeichnung.

In wie vielen Abstufungen missen die Kern- und
Gehausestifte hergestellt werden, wenn mehr als
30000 verschiedene Schltsser hergestellt werden
sollen ?
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